

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Криворучко Ирины Сергеевны
*«Неологизмы англоязычного делового дискурса: лингвоаксиологический
аспект исследования»*, представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 - Теоретическая,
прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационная работа на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика Криворучко Ирины Сергеевны посвящена исследованию лингвистических и аксиологических особенностей неологизмов в англоязычном деловом дискурсе.

Актуальность диссертационного исследования И.С. Криворучко несомненна и обусловлена, в первую очередь, назревшей необходимостью комплексного анализа и систематизации неологизмов в англоязычном деловом дискурсе, что объясняется чрезвычайной подвижностью данной сферы человеческой деятельности, ее немедленным реагированием на изменение ситуации в экономике. Актуальность темы диссертационного исследования И.С. Криворучко также объясняется вниманием современной лингвистики к особенностям национального менталитета представителей различных лингвокультур, которые находят свое выражение в системе их ценностей. Изучение ценностных установок участников делового дискурса может быть полезно для понимания социокультурных и экономических трансформаций в жизни общества.

Научная новизна диссертации определяется тем, что в ней впервые получают рассмотрение неологизмы английского делового дискурса в семантико-аксиологическом аспекте, чем раскрывается природа их ценностных смыслов.

Теоретическая значимость исследования И.С. Криворучко состоит в том, что полученные результаты вносят определенный вклад в развитие лингвокультурологии, дискурсологии, неологии и аксиологии. Несомненна также и *практическая ценность* реферируемой работы, которая заключается в возможности применения полученных результатов в рамках преподавания теоретических и практических курсов высшей школы по лексикологии английского языка, теории дискурса, деловой коммуникации. Результаты проведенного исследования могут также найти свое применение при написании дипломных и курсовых работ, а также при подготовке справочной литературы по деловому английскому языку.

Диссертационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, библиографического списка. Автореферат Криворучко Ирины Сергеевны отражает четкую организацию диссертационного исследования, соотнесенность целей и задач с логикой изложения его результатов. На основании обзора научной литературы были определены особенности функционирования неологизмов англоязычного делового дискурса. В исследуемом практическом материале были выделены четыре обобщенные

семантические сферы функционирования (персоналии, бизнес, экономика, корпоративная культура), проведен их количественный и сопоставительный анализ. В ходе анализа механизмов создания новых слов в деловом дискурсе были выявлены ведущие способы образования английских деловых неологизмов (морфологические). Проведение лингвоаксиологического анализа новообразований в английском деловом дискурсе позволило определить ценностные маркеры каждой тематической группы, а также обозначить и охарактеризовать основные категории системы ценностей и антиценностей современной англоязычной бизнес-сферы.

Автореферат позволяет получить представление о достаточной базе апробации диссертационного исследования И.С. Криворучко, представленной выступлениями на 5 межвузовских, всероссийских и международных научных и научно-практических конференциях. Результаты исследования достаточно полно отражены и в 10 публикациях автора, из которых 4 статьи были опубликованы в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК РФ.

Автореферат убедительно свидетельствует о том, что диссертация Криворучко Ирины Сергеевны «Неологизмы англоязычного делового дискурса: лингвоаксиологический аспект исследования» отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (в новой редакции от 01 октября 2018 года), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук, доцент
(10.02.04 – германские языки), доцент
кафедры русского и иностранных языков
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и
экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

Вороб

Воробьева Елена Николаевна

«9» января 2024 г.

Адрес организации:
160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

